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ΑΠΟ∆Ι∆ΟΥΝ ΣΤΑ∆ΙΑΚΑ ΟΙ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΚΑΙ Η ∆ΙΕΘΝΟΠΟΙΗΣΗ 

ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 

 

Αύξηση κύκλου εργασιών και κερδοφορίας το Α’ Τρίµηνο 2010 

 

Στο Α’ Τρίµηνο του 2010, ο Όµιλος παρουσιάζει ισχυρή αύξηση µεγεθών καθώς ευνοείται από την 

ανάκαµψη των διεθνών τιµών του Αλουµινίου, τη συνεχιζόµενη ισχυροποίηση του δολαρίου 

ΗΠΑ και την επιτάχυνση εκτέλεσης των έργων από το υψηλό ανεκτέλεστο που ανέλαβε η 

θυγατρική ΜΕΤΚΑ το προηγούµενο διάστηµα, ενώ παράλληλα συνεχίζει να κεφαλαιοποιεί 

οφέλη από την επιτυχηµένη πολιτική αντιστάθµισης κινδύνων που πάγια εφαρµόζει. Η 

εξωστρέφεια που διακρίνει τις επιχειρηµατικές δραστηριότητες του Οµίλου συντέλεσε τα µέγιστα 

στην επίτευξη των θετικών αποτελεσµάτων, κόντρα στην εγχώρια οικονοµική συγκυρία που 

παραµένει ιδιαίτερα αρνητική.  

 

Συγκεκριµένα, ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών το Α’ Τρίµηνο του 2010 για τον Όµιλο 

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ διαµορφώθηκε στα € 206 εκατ. έναντι των € 154 εκατ. της αντίστοιχης περιόδου 

του προηγούµενου έτους, αύξηση που οφείλεται κυρίως στην καλύτερη επίδοση του τοµέα έργων. 

 

Σηµειώνεται ότι στον κύκλο εργασιών καθώς και στα αποτελέσµατα προ φόρων του Α’ Τριµήνου 

2010 έχει συµπεριληφθεί µη επαναλαµβανόµενο έσοδο ύψους € 32,4 εκατ., το οποίο αφορά στην 

προεξόφληση εσόδων έργων της θυγατρικής εταιρείας της ΜΕΤΚΑ, ΕΤΑ∆Ε, η οποία πωλήθηκε τον 

Ιανουάριο του 2010 στην εταιρεία ΤΕΡΝΑ.  

 

Τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 65,4 εκατ. από € 

21,1 εκατ. το 2009, ενισχυµένα από την αύξηση τιµής αλουµινίου στο LME και τη σηµαντική αύξηση 

των πωλήσεων που πραγµατοποίησε η θυγατρική ΜΕΤΚΑ. Τα καθαρά κέρδη µετά από φόρους και 
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δικαιώµατα µειοψηφίας ανήλθαν σε € 27,0 εκατ. έναντι € 1,0 εκατ. το αντίστοιχο τρίµηνο του  

2009. Τέλος, σηµειώνεται η διατήρηση υψηλής ρευστότητας, µε τα ταµειακά διαθέσιµα του 

Οµίλου να προσεγγίζουν τα €200 εκατ. στο τέλος του Α’ Τριµήνου 2010. 

 

Στον Τοµέα Μεταλλουργίας & Μεταλλείων η ανάκαµψη των διεθνών τιµών του αλουµινίου 

υπήρξε ιδιαίτερα ισχυρή (ανήλθαν 59,2% από τα χαµηλά του Μαρτίου του 2009), ενώ παράλληλα ο 

Όµιλος κεφαλαιοποίησε σηµαντικά οφέλη που προέκυψαν από την εφαρµογή της στρατηγικής 

αντιστάθµισης κινδύνων. Επιπλέον, η λειτουργία της µονάδας συµπαραγωγής, η οποία προµηθεύει 

µε ατµό τη µονάδα αλουµινίου, συντελεί σε σηµαντικό βαθµό στη µείωση του ενεργειακού κόστους, 

καταδεικνύοντας τις σηµαντικές συνέργιες που προκύπτουν από την επέκταση των δραστηριοτήτων 

του Οµίλου στον κλάδο της Ενέργειας.  

 

Όσον αφορά στη θυγατρική ΜΕΤΚΑ, το Α’ Τρίµηνο 2010 ο κύκλος εργασιών της ανήλθε στα € 

137,9 εκατ., συνυπολογιζόµενου και του έκτακτου εσόδου ποσού € 32,4 εκατ., έναντι € 50,1 εκατ. 

την αντίστοιχη περίοδο του 2009, αύξηση που αποδίδεται στη σηµαντική επιτάχυνση εκτέλεσης 

των υπογεγραµµένων συµβάσεων στο εξωτερικό, τάση που αναµένεται να έχει συνέχεια στο 

βαθµό που ενισχύεται σταδιακά η υλοποίηση του υψηλού ανεκτέλεστου της εταιρείας, το οποίο 

ανέρχεται σε € 2,0 δις. 

 

Τα κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 50,8 εκατ., από € 8,5 εκατ. 

πέρυσι, ενώ το περιθώριο κέρδους EBITDA (εξαιρουµένης της επίδρασης του µη 

επαναλαµβανόµενου εσόδου) διατηρήθηκε σε πολύ υψηλά επίπεδα (17,7%), τόσο σε 

απόλυτο µέγεθος, όσο και συγκρινόµενο µε το διεθνή ανταγωνισµό παρά την περιορισµένη 

συνεισφορά αµυντικών έργων το συγκεκριµένο διάστηµα. Όσον αφορά στα καθαρά κέρδη, αυτά 

ανήλθαν σε € 37,6 εκατ. έναντι € 4,9 εκατ. το Α’ Τρίµηνο του 2009.  

 

Στον Τοµέα Ενέργειας, η συµφωνία για την απόκτηση του πλήρους ελέγχου της Endesa Hellas 

σηµατοδοτεί την εδραίωση του Οµίλου στη θέση του µεγαλύτερου ανεξάρτητου παραγωγού 

ενέργειας στη χώρα (1,2 GW σε εµπορική λειτουργία έως το 2011). Ταυτόχρονα, η απελευθέρωση 

της αγοράς φυσικού αερίου και η δυνατότητα εναλλακτικής επιλογής της πρώτης ύλης παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας, µέσω της προµήθειας Υγροποιηµένου Φυσικού Αερίου (LNG), ενδυναµώνει το 

ενεργειακό χαρτοφυλάκιο του Οµίλου, προσδίδοντας ένα ισχυρό ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα. 
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Οι επενδύσεις του Οµίλου στο κλάδο της ενέργειας συνεχίζονται µε αµείωτο ρυθµό, καθώς το 

εργοστάσιο συµπαραγωγής ισχύος 334 MW είναι ήδη από τον Απρίλιο του 2009 σε λειτουργία, ενώ 

η δεύτερη µονάδα παραγωγής ενέργειας συνδυασµένου κύκλου ισχύος 444 MW στον Άγ. Νικόλαο, 

Βοιωτίας, βρίσκεται πλέον σε προχωρηµένο στάδιο κατασκευής και αναµένεται να εισέλθει σε πλήρη 

εµπορική λειτουργία το Β’ Εξάµηνο του 2010. Παράλληλα, προχωρά η κατασκευή της τρίτης 

µονάδας ισχύος 437 MW στους Αγ. Θεοδώρους, σε συνεργασία µε τη MOTOR OIL. Ο Όµιλος 

δραστηριοποιείται έντονα και στον τοµέα των ΑΠΕ, όπου διαθέτει σύνολο λειτουργούντος δυναµικού 

που ανέρχεται στα 36 MW, ενώ περισσότερα από 1.000 MW βρίσκονται σε διάφορα στάδια 

αδειοδότησης και υλοποίησης.  

Για τα αποτελέσµατα Α’ Τριµήνου 2010 θα γίνουν λεπτοµερέστερες αναφορές σε τηλεδιάσκεψη µε 

τους αναλυτές και θεσµικούς επενδυτές αύριο, Πέµπτη 20 Μαΐου 2010, στις 17.30 ώρα 

Ελλάδος.  

 

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούµε επικοινωνήστε:  

κα Κατερίνα Μουζουράκη, Υπεύθυνη Γραφείου Τύπου και ΜΜΕ Οµίλου, τηλ. 210-6877484, φαξ 

210-6877400, e-mail: katerina.mouzouraki@mytilineos.gr.  

 

O ΄Oµιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ κατέχει ηγετική θέση στους τοµείς Μεταλλουργίας & Μεταλλείων, 

Ενέργειας, Έργων EPC και Βιοµηχανίας Οχηµάτων. Ιδρύθηκε στην Ελλάδα το 1990, είναι Εταιρία 

εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, µε ενοποιηµένο κύκλο εργασιών περίπου € 700 εκατ. και 

απασχολεί πάνω από 2.700 εργαζόµενους στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Για περισσότερες 

πληροφορίες, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Οµίλου στη διεύθυνση www.mytilineos.gr.  

 


